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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξήρε την προσφορά 
του Κέντρου Πρόνοιας της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την τράπεζα που παρέθεσε προς τιμήν του το Κέντρο Πρόνοιας της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας ευλόγησε το μεσημέρι της Τρίτης 8 
Οκτωβρίου 2024 ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, ο οποίος πραγματοποιεί πολυήμερη επίσημη επίσκεψη 
στην Αυστραλία, προκειμένου να προεξάρχει των εορταστικών 
εκδηλώσεων επί τη εκατονταετηρίδα της σημαντικής αυτής Επαρχίας του 
Οικουμενικού Θρόνου στην πέμπτη ήπειρο.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη και επαίνεσε τη Διοίκηση του Κέντρου 
Πρόνοιας, τους εργαζομένους και όλους τους εθελοντές που συμμετέχουν στις 
δράσεις του για την στήριξη των συνανθρώπων μας που βρίσκονται σε ανάγκη.

Στον θερμό χαιρετισμό που απηύθυνε προς τους συντελεστές του Οργανισμού, 
υπογράμμισε εισαγωγικά ότι «η αληθής και ζώσα πίστις εις τον Ιησούν Χριστόν 



δεν είναι ένα ξηρόν τυπολατρικόν καθήκον, περιοριζόμενον εις την εκπλήρωσιν 
θρησκευτικών τύπων και τελετουργιών, αλλά ενεργούμενον της αγάπης της 
καρδίας, ήτις φλέγεται εκ της αγάπης διά τον Θεόν και συγχρόνως διά τον 
άνθρωπον, διότι τα δύο αυτά ουδόλως υφίστανται κεχωρισμένως».

Αυτή η δι᾽ αγάπης ενεργουμένη πίστη, διέκρινε ότι συνιστά την κινητήριο δύναμη 
των συντελεστών του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας, που επί σχεδόν μισόν αιώνα 
«αποτελεί ζώσαν μαρτυρίαν της αγάπης της Εκκλησίας διά τους “εν ανάγκαις και 
περιστάσεσιν” αδελφούς μας».

Εστιάζοντας στο πολυδιάστατο έργο του Οργανισμού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, έργο που δεν περιορίζεται στην παροχή ελεημοσύνης αλλά συνιστά 
μια προσπάθεια συστηματικής και συνολικής αντιμετωπίσεως των προβλημάτων 
των συνανθρώπων μας, εξήρε τη συνεισφορά του ιδιαιτέρως κατά την περίοδο της 
πανδημίας, κυρίως με την επί εικοσιτετραώρου βάσεως δυνατότητα τηλεφωνικής 
επικοινωνίας αγγλοφώνων και ελληνοφώνων, η οποία «ήτο καθοριστική διά την 
αντιμετώπισιν της καταθλίψεως και την αποσόβησιν πολλών αυτοκτονιών».

Για την όλη προσφορά και μαρτυρία του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας, ο 
Παναγιώτατος συνεχάρη θερμά τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. 
Μακάριο, υπό την ευλογία και την υψηλή επιστασία του οποίου λειτουργείο 
Οργανισμός, αλλά και τον Γενικό Διευθυντή του, κ. Στυλιανό Μαγδαλόπουλο, ο 
οποίος «μευψηλόν αίσθημα ευθύνης, φόβον Θεού, αυταπάρνησιν καιαφοσίωσιν 
προσφέρει τας πολυτίμους υπηρεσίας του καιέχειτο γενικόν πρόσταγμα διά την 
εύρυθμον και αποτελεσματικήν λειτουργίαν του Κέντρου». Μα καθώς «τίποτε εις 
την Εκκλησίαν δεν είναι έργον ενός ανθρώπου», ο Οικουμενικός Πατριάρχης 



υπογράμμισε τη συμβολή του αφοσιωμένου προσωπικού του Οργανισμού και του 
πλήθους των εθελοντών του, συγχαίροντας άπαντες εγκαρδίως και εκφράζοντάς 
τους ευγνώμονες ευχαριστίες.

Ο πατριαρχικός χαιρετισμός ολοκληρώθηκε με επαίνους και θερμές πατρικές 
ευχές προς όλους τους συντελεστές του θεαρέστου έργου που επιτελεί το 
Ελληνικό Κέντρο Προνοίας: «Είμεθα εντυπωσιασμένοι, και το λέγομεν μετά πάσης 
ειλικρινείας και άνευ οιασδήτινος διαθέσεως φιλοφρονήσεως, εκ του ενταύθα 
επιτελουμένου έργου, όχι μόνον εκ του μεγέθους αλλά κυρίως εκ της ποιότητος, 
της ευρύτητος, της ευαισθησίας και της διακριτικότητος με την οποίαν 
περιβάλλονται άπασαι αι δράσεις του προνοιακού τούτου Καθιδρύματος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, δείγμα και αυτό της ποιμαντικής μερίμνης και 
ευαισθησίας διά τον πάσχοντα συνάνθρωπον, όστις αποτελεί εικόνα τού Θεού. Σας 
συγχαίρομεν όλους και πάλιν από καρδίας, σας ευλογούμεν πατρικώςκαι 
Πατριαρχικώς και ευχόμεθα πλουσίαν την Χάριν και την ενίσχυσιν του Κυρίου εις 
το επίμοχθον και πολυεύθυνον έργον σας. Θερμά συγχαρητήρια. Ο Θεός να ευλογή 
τούς κόπους σας!».

Σημειώνεται ότι, πέραν του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, του 
Διευθυντού κ. Μαγδαλόπουλου και των μελών του προσωπικού του Κέντρου 
Προνοίας, στο γεύμα προς τιμήν του Πατριάρχου παρεκάθησαν, επίσης, οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος και Θεσσαλονίκης κ. 
Θεόφιλος, οι Πανοσιολ. Μέγας Πρωτοσύγκελλος κ. Γρηγόριος και Μέγας 
Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, τα λοιπά μέλη της Πατριαρχικής Συνοδείας, καθώς και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι της Αυστραλίας και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι.



Στην ομιλία του, o Παναγιώτατος, επεσήμανε, μεταξύ άλλων, τα εξής:

“Ο σημερινός Ομογενής της Αυστραλίας είναι καθ᾽ όλα αξιοσέβαστος και ισότιμος 
πολίτης της μεγάλης και φιλόξενης αυτής χώρας, συγχρόνως όμως, μοιράζεται τα 
προβλήματα, τας αγωνίας, τας μερίμνας, τας απογοητεύσεις και τας δυσκολίας 
της εποχής. Διό και η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας και το Ελληνικόν Κέντρον 
Προνοίας δεν περιορίζονται εις την παροχήν οικονομικής και μόνον βοηθείας, 
αλλά εναγκαλίζονται σχεδόν το σύνολον των εκφάνσεων της συγχρόνου ζωής. Το 
Κέντρον παρέχει από συμβουλευτικάς υπηρεσίας ψυχολογικής και κοινωνικής 
στηρίξεως έως και εξειδικευμένα προγράμματα διά την οικογένειαν, τους 
ηλικιωμένους, την νεότητα, τους ασθενείς αλλά και την διασύνδεσιν με τας 
κυβερνητικάς υπηρεσίας, ως και πλήθος ακόμη εξειδικευμένων και 
πρωτοποριακών υπηρεσιών. Η συμβολή του εις τον λαόν του Θεού κατά την 
περίοδον της πανδημίας, κυρίως με την επί εικοσιτετραώρου βάσεως δυνατότητα 



τηλεφωνικής επικοινωνίας αγγλοφώνων και ελληνοφώνων, ήτο καθοριστική διά 
την αντιμετώπισιν της καταθλίψεως και την αποσόβησιν πολλών αυτοκτονιών.

Διά την όλην προσφοράν και μαρτυρίαν του Κέντρου Προνοίας εκφράζομεν τας 
θερμοτάτας συγχαρητηρίους ευχάς και προσρήσεις της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας και της ημών Μετριότητος προσωπικώς προς τον ιερώτατον 
αδελφόν Αρχιεπίσκοπον κ. Μακάριον, υπό την ευλογίαν και την υψηλήν επιστασίαν 
του οποίου λειτουργεί το παρόν έργον, αλλά και προς τον Γενικόν Διευθυντήν 
αυτού Εντιμότατον κ. Στυλιανόν Μαγδαλόπουλον, όστις με υψηλόν αίσθημα 
ευθύνης, φόβον Θεού, αυταπάρνησιν και αφοσίωσιν προσφέρει τας πολυτίμους 
υπηρεσίας του και έχει το γενικόν πρόσταγμα διά την εύρυθμον και 
αποτελεσματικήν λειτουργίαν του Κέντρου. Βεβαίως, τίποτε εις την Εκκλησίαν δεν 
είναι έργον ενός ανθρώπου, διότι η Αγία ημών Εκκλησία είναι Κοινότης και 
κοινωνία προσώπων… Εις το Ελληνικόν Κέντρον Προνοίας εργάζονται με 
παροιμιώδη προσήλωσιν και φιλότιμον, με ένθεον ζήλον και αφoσίωσιν 287 
άνθρωποι και πολλοί άλλοι ακόμη προσφέρουν τας υπηρεσίας των εθελοντικώς εις 
μόνιμον ή περιστασιακήν βάσιν, προς τους οποίους απευθύνομεν εγκαρδίους και 
ολόθερμα συγχαρητήρια και ευγνώμονας ευχαριστίας.”







ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Με δάκρυα χαράς κλήρος και λαός στο Σύδνεϋ υποδέχθηκε τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη – Το πρόγραμμα της Πατριαρχικής επίσκεψης 
στην Αυστραλία

Επίσημη Δοξολογία επί τη υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχου στο 
Σύδνεϋ – “Η Ορθόδοξος Εκκλησία είναι η Εκκλησία της 
αλληλοπεριχωρήσεως”

Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Πρωθυπουργό της 
Αυστραλίας στην Πρωθυπουργική Κατοικία

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Κυβερνήτρια της Νέας Νοτίου Ουαλίας

Αναγόρευση Οικουμενικού Πατριάρχη σε Επίτιμο Διδάκτορα της 
Θεολογικής Σχολής του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου Σύδνεϋ (ΦΩΤΟ)
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Ιστορική Θεία Λειτουργία στο Σύδνεϋ – Ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
ενεχείρισε στον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο το νέο Σύνταγμα της 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ανακοίνωσε την ίδρυση του Τάγματος «του 
Σωτήρος Χριστού» των εν Αυστραλία Αρχόντων

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δέχθηκε επίσκεψη του Αρχηγού της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης στην Αυστραλία

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην πανηγυρική Συνεδρία της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας

Οικουμενικός Πατριάρχης: Τα μοναστήρια της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
προοδεύουν και ακμάζουν πνευματικώς (ΦΩΤΟ)

O Οικουμενικός Πατριάρχης αναγορεύτηκε επίτιμος Διδάκτορας του 
ΡΚαθολικού Πανεπιστημίου Notre Dame του Σύδνεϋ

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον Ζωολογικό Κήπο Taronga του Σύδνεϋ

(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου – Markellos Petropoulos)
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